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Question écrite n° 16771

Texte de la question

M Jean-Pierre Brard attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre des affaires etrangeres, sur les difficultes
rencontrees dans le deroulement de leurs etudes par les 400 etudiants francophones qui frequentent l'universite
Karl-Marx de Budapest, en Hongrie. En effet, selon les informations recueillies au cours d'une mission
parlementaire en Hongrie, l'apprentissage de la langue francaise se fait avec des moyens extremement limites :
au manque general de livres et d'ouvrages s'ajoute le besoin d'un poste de lecteur a temps complet ayant la
qualification de professeur certifie, dont la creation d'ailleurs a ete demandee depuis plusieurs annees sans
avoir ete satisfaite a ce jour. Il est, a cet egard, particulierement etonnant de constater le peu d'interet que
suscite en France ce type d'enseignement dispense dans un pays etranger. En consequence, il lui demande :
1o de bien vouloir lui faire connaitre son opinion sur cette affaire ; 2o de preciser les dispositions qu'il entend
mettre en oeuvre, conformement aux intentions affichees par le Gouvernement qui souligne la necessite de faire
rayonner largement la culture francaise, afin que des moyens concrets soient accordes aux etudiants de cette
universite.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministere des affaires etrangeres est pleinement conscient des enjeux qui s'attachent a la
pratique de notre langue en Hongrie, comme dans les autres pays d'Europe centrale et orientale. Dans le cadre
du plan de relance de notre action educative et linguistique dans ces pays, des moyens humains et financiers
supplementaires ont ete degages. En l'espace d'un an, les credits ont quintuple et un nouveau dispositif a ete
mis en place. S'agissant de la Hongrie, le ministere des affaires etrangeres a procede a la nomination d'un
lecteur a l'universite Karl-Marx de Budapest, comme le souhaitait l'honorable parlementaire. Un attache
linguistique a ete affecte a l'ambassade afin de coordonner l'ensemble des actions menees dans ce domaine.
Les dotations en materiels et documentation pedagogiques ont ete accrues. Le ministere des affaires etrangeres
a par ailleurs poursuivi la creation de sections bilingues dans les lycees (six ont ete creees a ce jour) et de
filieres d'enseignement superieur francophone, notamment a l'universite technique de Budapest.
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